RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SD PGRI SINDANGPALAY

Kelas / Semester IV/2

Tema7 : Indahnya Keragaman di Negeriku

Sub Tema 1 : Keragaman Suku Bangsa dan Agama
di Negeriku

Pembelajaran Ke : 1(satu)

Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia dan IPA

Alokasi Waktu : 1 Hari

KOMPETENSI INTI (K1)

KI 1

: Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

Kl 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli,

KI3 :

Kl 4

dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru,

dan tetangganya.

Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar,
melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya,

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat
bermain.

: Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas,

sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang
mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan

peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR (KD)

Bahasa Indonesia

3.7 Menggali pengetahuan baru yang terdapat pada teks.

4.7 Menyampaikan pengetahuan baru dari teks nonfiksi ke dalam tulisan

dengan bahasa sendiri.
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Indikator :
= Menemukan informasi tentang suku bangsa di Indonesia.
* Menyebutkan informasi baru mengenai suku bangsa di Indonesia.
= Menuliskan kata sulit dalam bacaan dan mampu menjelaskan artinya
dengan tepat.
= Menjelaskan dan menuliskan pokok pikiran setiap paragraf dalam bacaan

dengan benar.

IPA

3.3 Mengidentifikasi macammacam gaya, antara lain: gaya otot, gaya listrik,
gaya magnet, gaya gravitasi, dan gaya gesekan.

4.3 Mendemonstrasikan manfaat gaya dalam kehidupan sehari-hari,
misalnya gaya otot, gaya listrik, gaya magnet, gaya gravitasi, dan

gaya gesekan.

Indikator :
= Menjelaskan pengertian gaya.

= Menjelaskan pengertian gaya otot dan pengaruhnya terhadap benda.

TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelah mencermati teks bacaan yang disajikan, siswa mampu
menemukan informasi tentang suku bangsa di Indonesia dengan benar.

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menyebutkan informasi
baru mengenai suku bangsa di Indonesia dengan tepat.

3. Setelah berdiskusi, siswa mampu menjelaskan dan menuliskan
pokok pikiran setiap paragraf dalam bacaan dengan benar.

4. Setelah melakukan percobaan, siswa mampu menjelaskan
pengertian gaya dengan tepat.

5. Setelah melakukan pengamatan dan diskusi, siswa mampu
menjelaskan pengertian gaya dan pengaruhnya terhadap

benda dengan tepat.
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D.

E.

F.

MATERI PEMBELAJARAN
= Teks bacaan “Suku Bangsa di Indonesia”

= Menulis pokok pikiran dari setiap paragraf

= Pengertian gaya dan pengaruh terhadap benda

METODE PEMBELAJARAN
Pendekatan : Scientific
Strategi . cooperatif Learning

Metode

ceramah

KEGIATAN PEMBELAJARAN

. penugasan, pengamatan,diskusi, tanya jawab, dan

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahuluan

Guru memberikan salam dan mengajak semua
siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan
masing-masing.

Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi
lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan
pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan
dengan kegiatan pembelajaran.

Menginformasikan tema yang akan
dibelajarkan yaitu tentang "/ndahnya
Keragaman di Negeriku'.

Guru dan siswa secara bersama-sama
menyanyikan lagu satu nusa satu bangsa
dengan sikap berdiri sempurna.

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang
meliputi kegiatan mengamati, menanya,
mengeksplorasi, mengomunikasikan dan
menyimpulkan.

Guru memberikan apersepsi dengan cara
melakukan tepuk semangat dan tes
konsentrasi secara sederhana untuk
mengecek kesiapan siswa dalam menerima
pelajaran.

Guru menyampaikan tujuan pembelajaran

10
menit

Inti

Siswa membaca teks tentang suku bangsa

150
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Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

yang ada di Indonesia pada buku siswa
sebagai pembuka kegiatan pembelajaran.

Guru menunjuk beberapa siswa untuk
menjawab pertanyaan yang diajukan oleh guru
sesuai dengan teks bacaan.

Siswa menjawab pertanyaaan tersebut untuk
menstimulus rasa ingin tahu siswa tentang
topik yang akan dipelajari..

Siswa berdiskusi untuk menemukan dan
menuliskan pokok pikiran dari setiap paragraf

Guru menunjuk beberapa siswa untuk
membacakan hasil diskusi kelompoknya..

Siswa mengamati gambar beberapa alat
transportasi tradisional menggunakan tenaga
hewan dari berbagai daerah di Indonesia.

Siswa menceritakan alat transportasi
tradisional yang pernah ditemui, baik di
daerahnya sendiri maupun dari daerah lain.

guru melakukan percobaan serta memberikan
penjelasan mengenai macam-macam gaya.

Siswa mengamati percobaan yang dilakukan
oleh guru.

Siswa dapat memahami dan menjelaskan
tentang gaya.

- Mobil pada gambar dapat bergerak karena
didorong menggunakan kekuatan otot.

- Lampu dapat menyala karena ada aliran
listrik.

- Jarum dapat menempel karena tarikan gaya
magnet.

- Buah jatuh dari pohon karena tarikan dari
bumi.

- Lemari mudah digeser dengan bantuan
keset/kain yang diletakkan di bawah lemari.

menit

Penutup

Bersama-sama siswa membuat kesimpulan /
rangkuman mengenai materi yang sudah
disampaikan atau dipelajari.

Guru memberi kesempatan kepada siswa
untuk bertanya mengenai pelajaran yang
belum dipahami..

15
menit
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Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Guru melakukan penilaian hasil belajar

Guru menginformasikan mengenai materi

yang akan dipelajai hari esok.

Mengajak semua siswa berdo’a menurut
agama dan keyakinan masing-masing (untuk
mengakhiri kegiatan pembelajaran)

G. SUMBERDAN MEDIA PEMBELAJARAN
Buku Pedoman Guru Tema : Indahnya Keragaman di Negeriku

Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta:
Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

Buku Siswa Tema : Indahnya Keragaman di Negeriku Kelas 4

(Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian
Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

Buku siswa, buku bacaan tentang suku bangsa di Indonesia,

gambar-gambar yang berhubungan dengan gaya.

H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR

Peni

laian Sikap

No

Nama

Perubanan Tingkah Laku

Teliti Cermat

Percaya Diri

K|C|/B|SB|K|C|B
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41

2

3

4

1

Huniyah

2

Aryani

3

dst sescesssccesssnne

Keterangan:

K (Kurang) : 1,

C (Cukup) : 2,

B (Baik) : 3,

e Bentuk Penilaian: Nontes

e Instrumen Penilaian: Rubrik
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SB (Sangat Baik) : 4
Menuliskan dan pokok pikiran dalam setiap paragraf teks bacaan.
(Bahasa Indonesia)




e 2

Mengidentifikasi
pengertian kata-
kata sulit dalam
teks.

Keterampilan
berbicara.

Keterampilan
menyusun pokok
pikiran dalam
setiap paragraf
dengan runtut
dan ejaan tepat.

Mengidentifikasi
pengertian lebih
dari tiga kata sulit
dalam teks.

Pengucapan
kata-kata secara
keseluruhan
jelas, tidak
menggumam dan
dapat dimengerti.

Menyusun pokok
pikiran dalam
setiap paragraf
dengan runtut dan
ejaoan tepat.

Mengidentifikasi
pengertian tiga
kata sulit dalam
teks.

Pengucapan kata-
kata di beberapa
bagian jelas dan
dapat dimengerti.

Menyusun pokok
pikiran dalam
setiap paragraf
dengan runtut
tetapi masih ada
ejaan tidak tepat.

Mengidentifikasi
pengertian dua
kata sulit dalam
teks.

Pengucapan kata-
kata tidak begitu
jelas tapi masih
dapat dipahami
maksudnya oleh
pendengar.

Menyusun pokok
pikiran dalam
setiap paragraf
dengan ejaan
tepat tetapi tidak
runtut.

Mengidentifikasi
pengertian satu

kata sulit dalam

teks.

Pengucapan
kata-kata secara
keseluruhan
tidak jelas,
menggqumam dan
tidak dapat di-
mengerti.

Menyusun pokok
pikiran dalam
setiap paragraf
tidak runtut dan
dengan ejaan
tidak tepat.

Melakukan pengamatan dan berdiskusi tentang macam-macam gaya dan

pengaruhnya terhadap benda.
: Kinerja

Bentuk Penilaian
Instrumen Penilaian

: Rubrik

ke 4321

Pengetahuan
tentang macam-

macam gaya yang

bekerja pada
suatu benda.

Keterampilan
berbicara saat
berdiskusi.

Mengetahui

Kepala Sekolah,

Dapat
menentukan 5
macam gaya yang
bekerjo pada
suatu benda.

Pengucapan
kata-kata secara
keseluruhan
jelas, tidak
menggumam dan
dapat dimengerti.

(ATAM SUPATMA. SPd)

NUPTK : 1836 7626 6220 0004

Dapat
menentukan 3
atau 4 macam

qaya yang bekerja

pada suatu benda.

Pengucapan kata-
kata di beberapa
bagian jelas dan
dapat dimengerti.

Dapat
menentukan 2
macam gaya yang
bekerja pada
suatu benda.

Pengucapan kata-
kata tidak beqitu
jelas tapi masih
dapat dipahami
maksudnya oleh
pendengar.

Dapat
menentukan 1
macam gaya yang
bekerja pada
suatu benda.

Pengucapan
kata-kata secara
keseluruhan
tidak jelas,
menggumam dan
tidak dapat di-
mengerti.

Palabuhanratu, 05 Juni 2021

Guru Kelas IV

(VIRA NURFITRIANTI, S.Pd)
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